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Luxemburgi elnökség (2005.01.01 -2005.06.31.) 

2005-ben az Európai 
Tanács elnöki tisztét két 
ország látja el: 2005. 
január 1-jétöl június 30-ig 
Luxemburg, július 1-jétöl 
december 31-ig pedig az 
Egyesült Királyság. 

Luxemburg a 25 tagú Európai Unió egyik legér
dekesebb országa: területre kisebb Nógrád me
gyénél, lakossága pedig alig egyötöde Budapes
tének. Gazdasági teljesítménye figyelemre méltó: 
egy före jutó nemzeti jövedelme ugyanis az egyik 
legmagasabb a világon, az európai uniós átlagot 
több mint kétszeresen meghaladja. 

Luxemburg Franciaország mellett a második olyan 
tagállam, amely már két európai bizottsági elnököt 
is állíthatott, az első Gaston Thorn volt (1981¬
1985), a másik Jacques Santer (1996-1999). (Lu
xemburg adhatja az EU első állandó elnökét is, ha 
életbe lép az Európai Unió alkotmánya. A posztra 
az 50 éves Jean-Claude Juncker kormányfőt tart
ják a legesélyesebbnek.) 

Politikai téren nagyon sok feladatot és eseményt 
felölelő periódus áll a luxemburgi elnökség előtt. A 
január elején tartott palesztin választások után az 
Európai Unió szeretne szerepet vállalni a közel-
keleti rendezési folyamat újraindításában és meg
oldásában, illetve a január végi iraki választások 
után is jelentős változást remélnek az arab ország 
stabilizációjában. Az elnökség alatt sor kerül majd 
a két hagyományos európai tanácsi csúcstalálko
zóra (március 22-23., június 16-17.), s a luxem
burgi elnökség rendezi az EU és USA, illetve az 
EU és Oroszország közti csúcstalálkozókat is. 

Belpolitikai szempontból is rendkívül sürú a 2005-
ös év: több európai uniós tagországban népszava
zást tartanak az Európai Unió Alkotmányáról, 
Nagy-Britanniában pedig parlamenti választások is 
lesznek. 

A külkapcsolatok terén az Európai Unió célkitűzé
sei jól ismertek: egy biztonságosabb, virágzóbb és 
az emberi jogokat tiszteletben tartó világ megte
remtése. Az Európai Unió prioritási területei között 
említhető a Nyugat-Balkán, Oroszország, az Euro-
Mediterrán térség, a Közel-Kelet és Afrika. Az Eu

rópai Unió továbbra is fontos stratégiai partneré
nek tartja az Amerikai Egyesült Államokat. 

A bővítésben is számos területen előrehaladást 
kiván elérni az Európai Unió a luxemburgi elnök
ség idején. 2005. március 17-én megkezdik a csat
lakozási tárgyalásokat Horvátországgal, majd a 
tervek szerint április 26-án Luxemburgban aláírják 
a csatlakozási szerződést Romániával és Bulgári
ával. Az Európai Unió ebben az évben megkezdi a 
tárgyalások előkészítését Törökországgal is. A 
részletes tárgyalási keretet valószínűleg az év 
második felére dolgozzák majd ki. 

A gazdasági színtéren az Európai Unió folytatja a 
lisszaboni stratégia megvalósítását, melynek célja, 
hogy az EU 2010-ig a világ legversenyképesebb 
és legdinamikusabban fejlődő gazdaságává váljon. 
A luxemburgi elnökség tesz javaslatot arra a dá
tumra, ameddig a tagállamoknak teljesíteniük kell 
a 2010-ig kitűzött célokat, illetve kiemelt figyelmet 
fordítanak az európai tudástérség létrehozására is. 
A luxemburgi elnökség központi kérdése az Euró
pai Unió 2007-2013 közti keretköltségvetésének 
kidolgozása is. 

További információ: 
http://www.eu2005.lu/en/index.html 

(Gerencsér Judit) 

Adatbázis-ajánló 

EURES 

Az Európai Foglalkozatási 
Szolgálat (EURES) együttmű
ködési hálózatot azért hozták 
létre, hogy az Európai Gazdasági Térségen belül 
elősegítse a munkavállalók szabad áramlását. A 
hálózatban Svájc is részt vesz. A hálózat partnerei 
között találhatunk országos foglalkoztatási szolgá
latokat, szakszervezeteket és munkáltatói szerve
zeteket egyaránt A hálózatot az Európai Bizottság 
koordinálja. Az EURES tájékoztatást, útmutatást 
és tanácsokat ad a munkavállalók számára az 
Európai Gazdasági Térség álláslehetőségeiről, 
valamint az élet- és munkakörülményekről: segít
séget nyújt azoknak a munkáltatóknak, akik más 
országokból érkező munkavállalókat szeretnének 
felvenni; tanácsot és útmutatást ad a munkaválla
lóknak és munkáltatóknak a határokon átívelő 
régiókban. 
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